

## अपने शहर प्राधिकरणों से बेहतर जीवन की उम्मीद कर रहे नागरिकों को सशक्त करने के लिए जीवन सुगमता सूचकांक

आवास एवं शहरी मामलों के मंत्रालय द्वारा 13 अगस्त, 2018 को

शुरू किए गए जीवन सुगमता सूचकांक ने लोगों में काफी उत्साह पैदा किया

### ला ट्रोब में बॉलीवुड के दिग्गज फिल्मकारों का भव्य स्वागत



आस्ट्रेलिया की किसी युनिवर्सिटी को पहली बार संबोधित करते हुए मशहूर निदेशक राजकुमार हीरानी और पटकथा लेखक अभिजात जोशी ने बुंदुड़ा स्थित युनिवर्सिटी के मेलाबोर्न कैम्पस में मौजूद 400 से अधिक लोगों के साथ खुल कर बात की। 'संजु' के सितारों के साथ अंतरंग बातचीत के बाद मेलाबोर्न में भारतीय फिल्म समारोह के तहत मूवी की स्क्रीनिंग की गई। ला ट्रोब के हिन्दी भाषा, सिनेमा और साहित्य के लेक्चरर डॉ. इयान वूलफेर्ड ने इस आयोजन का नेतृत्व किया। श्री हीरानी ने इस शानदार आयोजन के लिए युनिवर्सिटी का आभार व्यक्त करते हुए इसमें सभी की भागीदारी को महत्वपूर्ण बताया। 'यह सचमुच एक अच्छा अनुभव होता है जब हम विभिन्न

और शहरी योजनाकारों, नगर निगम प्राधिकरणों तथा लोगों को आधार रेखा आंकड़ों पर सार्वजनिक चर्चा का मौका मिला। यह उम्मीद की जाती है कि आधार रेखा आंकड़े अपने शहर प्रशासनों से बेहतर जीवन की उम्मीद कर रहे लोगों की मांगों को पूरा करेंगे। यह एक विशेष अभ्यास है और इससे पारदर्शिता के साथ शहरी पैमानों का आकलन संभव बनेगा। अंतर्राष्ट्रीय बोली प्रक्रिया के तहत जीवन सुगमता के पैमानों का आकलन करने के लिए मेसर्स आईपीओएस रिसर्च प्रा.लि. को चुना गया है। इसके साथ मेसर्स अथेना इंफोनोमिक्स इंडिया प्रा.लि. और इकोनोमिस्ट इंस्टिट्यूट यूनिट (ईआईयू) शामिल हैं। मूल्यांकन का कार्यालयन औपचारिक रूप से 19 जनवरी, 2018 से शुरू हुआ था। गुणवत्ता नियंत्रण और उत्कृष्टता आधारित खाता परीक्षण के दो दौर पूरे किए गए हैं, जो शहरों द्वारा उपलब्ध आंकड़ों के आधार पर हैं। इसके साथ जुटियों को भी चिह्नित किया गया। हर शहर को नुटियां दूर करने और अपने आंकड़ों को उन्नत करने का अवसर दिया गया। अंत में चुने हुए मानदंडों के लिए भौतिक लेखा परीक्षण किया गया, जिसके तहत भौतिक सत्यापन संभव है। उदाहरण के लिए यात्री सूचना प्रणालियों की उपलब्धता को लिया जा सकता है। यह कार्य प्रशिक्षित कर्मियों के नेटवर्क के जरिए किया गया। इस संबंध में संकेतकों और उपादयता, शहरों द्वारा उपलब्ध कराए गए आंकड़ों, उपलब्ध आंकड़ों की गुणवत्ता और संबंधित पैमानों का ध्यान रखा गया।

### DHFL जेनरल इश्योरेंस के COCO ने लांच किया COCORide

COCO बाई DHFL जेनरल इश्योरेंस ने अपना नया टू व्हीलर कम्पेंटेंसिव इश्योरेंस प्लान COCORide पेश किया है। यह टू-व्हीलर (मोटरबाइक, स्कूटर आदि) मालिकों के लिए कम्पेंसिव इश्योरेंस पॉलिसी है जो उनकी निजी जरूरतों को पूरा करने के लिए बनी है। ग्राहकों की निजी जरूरतों को अहमियत देते हुए पेश COCORide उन्हें कई विकल्पों के साथ अतिरिक्त बीमा कवर चुनने की सुविधा देगी और यह केवल 586 रु. की शुभकामना कीमत से उपलब्ध होगी। DHFL जेनरल इश्योरेंस का COCORide टू व्हीलर के लिए सबसे कम्पेंसिव इश्योरेंस प्लान है। यह उन ग्राहकों के लिए अच्छा विकल्प है जो आज के समय में इश्योरेंस ऑनलाइन माध्यम द्वारा अथवा एजेंट के जरिये खरीदते हैं। इसमें 12 ऐड-ऑन कवर की बढ़ी रेंज है जिनमें 6 प्रायः बाजार में पहली बार पेश किए



गए हैं। ग्राहकों के लिए जीरो-डेप, इंजन-प्रोटेक्ट, कंज्यूमेबल कवर, रोडसाइड एसिस्टेंस, न्यू-वेइकल-फर्-ऑल्ड और इनहांड पीए कवर के अलावा बतौर ऐड-ऑन ईएमआई प्रोटेक्शन और आउटस्टैंडिंग लोन प्रोटेक्शन कवर के विकल्प भी होंगे। ऑनलाइन माध्यम द्वारा अथवा एजेंट के जरिये खरीदते हैं। इसमें 12 ऐड-ऑन कवर की बढ़ी रेंज है जिनमें 6 प्रायः बाजार में पहली बार पेश किए

### आईडीबीआई बैंक का परिचालन प्रदर्शन बेहतर हुआ

बैंक की सीईटी 1 पूंजी, 30 जून 2018 तक 5.84 प्रतिशत रही जो पिछले साल की इसी अवधि में 5.71 प्रतिशत थी। सीआरएआर 30 जून 2018 को 8.18 प्रतिशत था। समीक्षाधीन अवधि में जोखिम वाली परिसंपत्तियां (आरडब्ल्यूए) 30 जून 2017 के मुकाबले 23 प्रतिशत घटकर 1,99,823 करोड़ रही। मुनाफा परिचालन मुनाफा, जून 2018 में समाप्त तिमाही के दौरान 28 प्रतिशत बढ़कर 1,081 करोड़ रुपये रहा जो जून 2017 में समाप्त तिमाही के दौरान 843 करोड़ रुपये था। शुद्ध ब्याज, जून 2018 में समाप्त तिमाही के दौरान आय 17 प्रतिशत बढ़कर 1,639 करोड़ रुपये हो गई जो जून 2017 में समाप्त तिमाही के दौरान 1,402 करोड़ रुपये थी। ब्याज व्यय, जून 2018 में समाप्त तिमाही के दौरान 11 प्रतिशत घटकर 4,121 करोड़ रुपये रह गया जो 2017 में समाप्त तिमाही के दौरान 4,609 करोड़ रुपये था। शुद्ध ब्याज मार्जिन जून 2018 में समाप्त तिमाही के दौरान 0.45 प्रतिशत बढ़कर 2.17 प्रतिशत हो गया जो जून 2017 में समाप्त तिमाही के दौरान 1.72 प्रतिशत था। परिचालन व्यय जून 2018 को समाप्त तिमाही के दौरान चार प्रतिशत घटकर 1,200 करोड़ रुपये रह गया जो जून 2017 में समाप्त तिमाही के दौरान 1,245 करोड़ रुपये था। ज्यादा प्रावधान के कारण बैंक का शुद्ध नुकसान जून 2018 में समाप्त तिमाही के दौरान 2,410 करोड़ रुपये हो गया जो जून 2017 में समाप्त तिमाही के दौरान 853 करोड़ रुपये था। (1)

### अपोलो टायर्स ने 'टायर एक्सचेंज ऑफर' के अंतर्गत मारुति विटारा ब्रिजा उपहार में दी



अहमदाबाद, 'टायर एक्सचेंज ऑफर' के अंतर्गत हुए लकी ड्रा में अपोलो टायर्स ने आज पश्चिमी भारतीय राज्य गुजरात के एक भाग्यशाली ग्राहक को बिलकुल नई मारुति विटारा ब्रिजा उपहार में दी। राजेश दहिया, रमप हेड, सेल्स, अपोलो टायर्स लिमिटेड ने गुजरात के सुरेंद्रनगर से 28 वर्षीय कारोबारी किशनजी भाई सरदावा को गाड़ी की चाबियां उनके परिवार और क्षेत्र के कंपनी के प्रमुख कारोबारी साझेदारों की उपस्थिति में उन्हें सौंपी। अपोलो का 'टायर एक्सचेंज फेस्टिवल' पैसंजर वाहनों के टायरों और दोपहिया वाहनों के टायरों दोनों पर लागू था, इस प्रोग्राम में पूरे देश के 2,50,000 ग्राहकों ने हिस्सा लिया जिसके परिणामस्वरूप इस ऑफर के अंतर्गत 10 लाख टायरों की बिक्री हुई। इस अवधि में बिके कुल टायरों में से 10 फीसदी अकेले गुजरात में ही बिके। इस टायर एक्सचेंज ऑफर ने पुराने टायरों के बदले टायरों के नए सेट पर ग्राहकों को आकर्षक छूट मुहैया कराई। इसके अलावा कैंपेन के पास अपनी खरीद पंजीकृत कराने वाले उपभोक्ताओं को मेगा कूपन में हिस्सा लेने का मौका मिला जिसमें ऑफर की अवधि के दौरान हर सप्ताह एक आईफोन एक्स ला रहा है। इस निर्गमन का लस्टिंग नेशनल स्टोक एक्सचेंज के प्लेटफार्म पर होगा। यह इश्यू 20 अगस्त, 2018 को खुल रहा है और 24 अगस्त 2018 को बंद होगा। मिनीमम लोटे साइज

## कृषि और किसान कल्याण मंत्री ने अगले वर्ष को अंतर्राष्ट्रीय मिलेट दिवस के रूप मनाए जाने का संयुक्त राष्ट्र खाद्य एवं कृषि संगठन से किया अनुरोध

केन्द्रीय कृषि और किसान कल्याण मंत्री श्री राधा मोहन सिंह ने संयुक्त राष्ट्र खाद्य एवं कृषि संगठन के महानिदेशक श्री जोस गाजियानो डी सिल्वा को पत्र लिखकर अनुरोध किया है कि आगामी वर्ष को अंतर्राष्ट्रीय मिलेट वर्ष के रूप में मनाया जाए। पत्र में श्री सिंह ने आगे लिखा है कि माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सरकार सक्रिय रूप से मिलेट को बढ़ावा दे रही है। उच्च पोषक तत्वों के साथ-साथ जलवायु परिवर्तन के लिए अतिसंवेदनशील हैं, उन क्षेत्रों में फसल चक्र में संशोधन करके खेती को बढ़ावा दिया जा रहा है। कृषिमंत्रों ने पत्र में यह भी लिखा कि सरकार ने हाल ही में मिलेट के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य में उसके उत्पादन लागत की तुलना में 50 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि की है। उन्होंने

लिखा, 2022 तक किसानों की आमदनी को दोगुना करने की राष्ट्रीय प्रतिबद्धता हासिल करने के हमारे प्रयासों का यह एक महत्वपूर्ण घटक है। माननीय कृषि मंत्री ने रोम में अक्टूबर 1-5, 2018 के दौरान निर्धारित कृषि समिति (सीओएजी) की बैठक के 26 वें सत्र के एजेंडे में इस प्रस्ताव को शामिल करने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा कि खाद्य एवं कृषि संगठन द्वारा अपने सदस्य राष्ट्रों के समर्थन से इस प्रस्ताव को अपनाते से इसे यूनान-जीए में स्थायीतरित किया जा सकेगा। जिससे आने वाले वर्ष

को देखा जाए तो रोम में अक्टूबर 1-5, 2018 के दौरान निर्धारित कृषि समिति (सीओएजी) की बैठक के 26 वें सत्र के एजेंडे में इस प्रस्ताव को शामिल करने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा कि खाद्य एवं कृषि संगठन द्वारा अपने सदस्य राष्ट्रों के समर्थन से इस प्रस्ताव को अपनाते से इसे यूनान-जीए में स्थायीतरित किया जा सकेगा। जिससे आने वाले वर्ष

## डॉ. सत्यपाल सिंह ने मुजफ्फरनगर जिले में शुकरताल घाट पर निर्बाध प्रवाह मुद्दे पर चर्चा करने के लिए बैठक की अध्यक्षता की

जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण राज्य मंत्री डॉ. सत्यपाल सिंह ने उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड सिंचाई विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे मुजफ्फरनगर जिले में शुकरताल घाट पर निर्बाध प्रवाह के संबंध में प्रस्ताव पेश करें। शुकरताल घाट मुजफ्फरनगर जिले में सलानी नदी पर स्थित है, जो

नाला से होते हुए बाणगंगा के जरिए पानी प्राप्त करती है। बहरहाल, पश्चिम भाना नाला और बाणगंगा का पानी तटबंधों के निर्माण की वजह से अवरुद्ध हो गया है। इन तटबंधों का निर्माण मानसून में आस-पास के क्षेत्रों को बाढ़ से बचाने के लिए किया जा रहा है। बैठक के दौरान उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड के अधिकारियों ने घाट पर जल के निर्बाध प्रवाह के बारे में विचार व्यक्त किए। डॉ. सत्यपाल सिंह ने अधिकारियों को निर्देश दिया इसके संबंध में विस्तृत रिपोर्ट पेश करें ताकि उचित कदम उठाए जा सकें, जिससे लोगों की असुविधा का निराकरण किया जा सके। बैठक में उत्तराखंड सरकार के सिंचाई मंत्री श्री सतपाल महाराज,

## स्वतंत्रता दिवस के दिन से डिजिटल स्क्रीन देश के 22 रेलवे स्टेशनों पर शुरू

रेलवे स्टेशनों पर क्रिक रिसपांस (क्यूआर) कोड आधारित डिजिटल संग्रहालय बनाए जाने के प्रधानमंत्री के विजन के अनुरूप रेल मंत्रालय ने भारतीय रेल के गौरवशाली अतीत से लोगों को रूबरू कराने के लिए देश के 22 रेल स्टेशनों पर इस बार स्वतंत्रता दिवस के दिन से क्यूआर कोड आधारित डिजिटल स्क्रीन का संचालन शुरू कर दिया है। भारतीय रेल की ओर से यह एक अभिनव और कम खर्चीला प्रयोग है। प्रायोगिक स्तर पर शुरू की गई इस योजना का उद्देश्य लोगों को एक से दो मिनेट अर्थात् की लघु फिल्मों के जरिए भारतीय रेल की समृद्ध विरासत की जानकारी देना है। ये लघु फिल्में रेलवे स्टेशनों के प्रवेश द्वारों और यात्रियों के बैठने के स्थानों पर लगाए गए डिजिटल एलईडी स्क्रीन पर दिखाई जाएगी। इस तरह के डिजिटल स्क्रीन फिलहाल नई दिल्ली, हजूरत निजामुद्दीन, हावड़ा, सियालदाह, जयपुर, आगरा छावनी, कोयंबूर, लखनऊ, वाराणसी और अन्य रेलवे स्टेशनों पर लगाए गए हैं। इसके अलावा रेलवे की विरासत को दर्शाने वाले क्यूआर कोड आधारित पोस्टर भी इन रेलवे स्टेशनों पर लगाए गए हैं। यात्री इस क्यूआर कोड को अपने मोबाइल फोन पर स्कैन करके रेलवे की विरासत से जुड़ी वीडियो फिल्में देख सकते हैं। नई दिल्ली और हावड़ा स्टेशन पर ऐसे पोस्टरों और डिजिटल स्क्रीन के लिए अलग से एक डिजिटल वॉल बनाया गया है। लेकिन अन्य स्टेशनों पर रेलवे ने ऐसे स्क्रीन और पोस्टरों के लिए पहले से मौजूद स्थानों का ही इस्तेमाल किया है इसके लिए अलग से कोई खर्च नहीं किया गया है।

## मोनाश होलीडे द्वारा गोवा के लिए अनोखा पैकेज

अहमदाबाद : शहर के मोनाशा होलीडे द्वारा गोवा के लिए अनोखा पैकेज प्रस्तुत किया गया है। जो मध्यम और गरीब वर्ग के लिए निःशुल्क गोवा घुमने ले जाने की योजना प्रस्तुत की गयी है। जिसमें प्रथम दस हजार लोगों तक ही यह योजना सीमित है। मोनाश होलीडे के ट्रावेल पार्टनर कौशल शाह ने पत्रकार गोपिनी में बताया कि व्यवसाय प्रमोशन हेतु तथा जिबन लोगों ने किसी कारणवश गोवा घुमने नहीं जा सकते, उनके लिए प्रथम दस हजार लोग बुकींग करायें उनके लिए गोवा की ट्रीप मुफ्त करायी जावेगी। इन प्रवासियों को ट्रेन द्वारा ले जाया जाएगा और यह दो दिन का प्रवास रहेगा इसकी बुकींग के लिए हमारे कार्यालय, 307, गैलेक्सी मॉल झांसी की रानी बीआरटीएस बस स्टैंड के पास, शिवरंजनी के समीप स्थित हमारी ऑफिस में प्रातः 9.00 बजे से बुकींग चालू होगी। गोवा में एक रिसोर्ट है, जिसमें इन यात्रियों को ठहराने की व्यवस्था की गई है। रिसोर्ट में अधिक से अधिक 250 व्यक्तियों को ठहराने की व्यवस्था है। जिसमें यात्रियों को अच्छी सुविधाएं एवं सेवा उपलब्ध कराना चाहते हैं।

## डेंगी डम्स लि. सार्वजनिक निर्गमन के जरिये रु. 20.07 करोड़ एकत्र करेगा



अहमदाबाद : पिभीयार एवं डिजाइनर केक एवं पेस्ट्री के उत्पादक, अहमदाबाद के डेंगी डम्स लिमिटेड, 10 रूपए मुल्य का एक ऐसे 27,12,000 (27.12 लाख) इक्विटी शेयर 74 रूपए के मुल्य पर ऑफर कर इनीशियल पब्लिक ऑफर (आईपीओ) के साथ पूंजी बजार में प्रवेश कर रहा है। कंपनी स्थित एसेट की खरीदी करने के अलावा अपने सिम्बोई लेनदारों को भुगतान करने तथा जनरल कार्पोरेट जरूरतों को पूरा करने के लिए निर्गमन ला रहा है। इस निर्गमन का लस्टिंग नेशनल स्टोक एक्सचेंज के प्लेटफार्म पर होगा। यह इश्यू 20 अगस्त, 2018 को खुल रहा है और 24 अगस्त 2018 को बंद होगा। मिनीमम लोटे साइज 1600 रिटेल शेयर की होगी। हाईनेटवर्थ इन्वीडिड्युअल्स के लिए 3200 रिटेल शेयर और अल्प शेयर के लिए 1600 शेयर का गुणांक होगा। यह इश्यू 26.42 प्रतिशत लिटने पोस्ट इश्यू पैड-अप केपिटल का समावेश होता है। कंपनी का कामकाज के बारे में कंपनी चेयरमैन निकुल पटेल कि जो कंपनी के मुख्य प्रमोटर है उनका कहना है कि हमारी कंपनी की केक एवं पेस्ट्री की अनोखी श्रेणी के अलावा रणनीतिक विस्तार की सहायता से गुजरात के मुख्य शहरों में विस्तार हुआ है। अहमदाबाद स्थित मार्चट बैंकर मॉनांक नॉवर्थ कैपिटल लिमिटेड इस पब्लिक इश्यू के लीड मैनेजर है और बीगा शेयर सर्विसेस प्रा. लि. रजिस्ट्रार है। (11-7)

## दिल ही तो है में अंजुम फाकी!



टेलीवीजन इंडस्ट्री में एक जाना पहचाना नाम अंजुम फाकी सोनी एंटरटेनमेंट टेलीवीजन के दिल ही तो है में एक कैमियो करते हुए नजर आएंगी। हाल ही में शो में एक शादी का माहौल पेश किया जाएगा जिससे माहौल को हल्का किया जाए। अंजुम को %तारोफाना% गीत पर एक खास डांस करते हुए देखा जाएगा। जब और अधिक जानने के लिए अंजुम से पूछा तो उन्होंने कहा मुझे दिल ही तो है का कॉन्कटेल पार्टी में डांस करने के लिए मौका दिया गया था और मुझे नृत्य पसंद है और जब भी ऐसा मौका दिया जाता है तो हमेशा डांस करती हूँ। कोरियोग्राफी शानदार थी और फिर गाना था तारीफाना। टीम के साथ काम करना बहुत ही शानदार रहा जिसने केवल एक ही घंटे में सीन तैयार कर दिया। इसी के साथ कृष्ण शेट्टी उर्फ रोहित असली जीवन में मेरा बहुत प्यारा दोस्त है क्योंकि हमने एक साथ अपनी टीवी का सफर शुरू किया था और उसके साथ स्क्रीन साझा करना तो बहुत ही अच्छा था। कलाकार और कर्तु इतने दोस्ताना रहे कि मुझे यह भी एहसास नहीं हुआ कि मैं किसी अन्य शो के लिए शूटिंग कर रही थी। (19-8)

## यामहा ने 'The Call of the Blue' के नाम से लॉन्च किया नया ब्रांड अभियान



इंडिया यामहा मोटर प्राइवेट लिमिटेड ने 'एक्सहाइटेड, स्टायलिश और स्पोर्टी' के रूप में ब्रांड की वैश्विक छवि के अनुरूप एक समानांतर प्रोडक्ट प्लानिंग, मार्केटिंग और कस्टमर एंगेजमेंट रणनीति की दिशा में 'The Call of the Blue' के नाम से एक नया ब्रांड अभियान शुरू किया है। इस पहल के तहत भारत में यामहा के संपूर्ण कारोबार को समाहित किया जाएगा और यामहा रेंसिंग ब्लू कलर के बैकग्राउंड पर इसे ग्राफिक के रूप में प्रस्तुत किया जाएगा। भारत में यामहा रखने वाली सभी ग्राहकों को ब्रांड की कोर आईडेंटिटी से जोड़ने और ब्रांड से जुड़े रोमांच और उत्साह को विस्तार देने के लिए इस अभियान के तहत मल्टीपल एंगेजमेंट प्लेटफॉर्म भी उपलब्ध कराए जाएंगे। अभियान का लक्ष्य रेंसिंग के प्रति

उत्साह को विस्तार देना है, इसीलिए इसके तहत आज YZF-R15 Version 3.0 (155 CC) Moto GP लिमिटेड एडिशन और रियर डिस्क ब्रेक के साथ दो नए रंगों में Yamaha FZS-FI (149 CC) को भी लॉन्च किया गया है। इस अभियान को इलेक्ट्रॉनिक कमर्सियल और डिजिटल अभियान के प्रमुख कारोबारी सहित किया जाएगा। यह यामहा की रेंसिंग ब्लू कलर थीम पर आधारित होगा और इसमें एक गीत भी होगा जिसकी पॉक "When did you hear the Call of the Blue?" लोगों का ध्यान आकर्षित करेगी। अभियान को लोगों की निगाहों में बसाने के लक्ष्य के साथ यामहा के सभी अधिकृत डीलरशिप पर भी इसे प्रसारित किया जाएगा। (13-5)

बिजनेस के सांसद श्री भारतेन्द्र सिंह, जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण सचिव यू.पी. सिंह, राष्ट्रीय स्पेच्छ गंगा मिशन के महानिदेशक श्री राजीव रंजन मिश्रा तथा केंद्रीय जल आयोग, सीजी डब्ल्यू बी, डब्ल्यूएपीसीओएस, उत्तर प्रदेश सिंचाई विभाग, उत्तराखंड सिंचाई विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

## बीआईएस ने बोटलबंद पेयजल उत्पादन इकाई पर छपा मारा

भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस) ने हाल ही में दिल्ली के मायापुरी औद्योगिक क्षेत्र में हाईटेक एकाइ कंपनी पर छपा मारा। कंपनी अनेक लवार्डस संख्या-सीएम/एल-8726490 के साथ फ़ेडरेशन ब्रांड के नाम से 20 लीटर क्षमता वाले बोटलबंद पेयजल का निर्माण करती थी।

उत्तर पश्चिम रेलवे			
खुली ई-निविदा सूचना 2018-19			
संख्या : LWS-TC-OPN-CBC-2018			
दिनांक - 16.08.2018			
1. कार्य का नाम : डिस्ट्रिब्यूशन एण्ड रिफिटिंग ऑफ सेक्टर बल्ब क्लपर (डी बी सी) ऑन वैमन एल लोकोमोटिव इन्क्लूडिंग ट्रांसपोर्टेशन (स्कोप ऑफ वर्क के अनुसार) के कार्य बाबत			
2. कार्य की अनुमानित लागत : ₹. 43,98,462/-			
3. ई-निविदा जारीकर्ता कार्यालय का पूर्ण पता : उप मुख्य यांत्रिक इंजीनियर (लोको) डीजल लोको एवं वैमन कारखाना, लाल फालक के पास, अजमेर (राज)-305001			
4. बयान राशि जो कि जमा करानी है : ₹. 87970/- (केवल IREPS पोर्टल पर नेटबैंकिंग अथवा धेमेट गेटवे के माध्यम द्वारा)			
5. ई-निविदा प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि एवं खुलने का समय व दिनांक : 19.08.2018 को 15.00 बजे तक ई-निविदा उरवी दिन 16.30 पर खोली जायेगी। अपरिहार्य कारणों के चलते निविदा खोले जाने के शेड्यूल में परिवर्तन किया जा सकता है।			
6. वेबसाइट विवरण जहां से ई-निविदाकी पूर्ण जानकारी देखी व इसमें माग गया जा सके : <a href="http://www.ireps.gov.in">www.ireps.gov.in</a> (Note - यह ई-निविदा ई-अतः निविदाकार द्वारा केवल वॉगैट वेबसाइट के माध्यम से निविदा अथवा ई-ई-निविदा प्रस्तुत की जा सकती है।			
936-PA/18			
रेलगाडी की छत या पवनान पर बैकवर चान्न न करें।			

## उत्तर पश्चिम रेलवे सामग्री आपूर्ति हेतु निविदा सूचना

ई-प्रोक्योरमेंट के द्वारा मण्डार विभाग				
निविदा सूचना संख्या : एस/2018/23		दिनांक : 17.08.2018		
भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रदान प्रथम सामग्री प्रबंधक, तृतीय तल, उत्तराखण्ड प्रमाण कार्यालय, जवाहर सर्फिक के पास, मालवीय नगर जयपुर-302017 निम्नलिखित पद्यों हेतु मोहबंद खुली ई-निविदापर्यं <a href="http://www.ireps.gov.in">www.ireps.gov.in</a> में सभी खुली ई-निविदाएं 14.25 बजे बंद कर दी जायेगी।				
क्र.सं.	निविदा सं.	अल्प विवरण	मात्रा	खुलने की तिथि
01	83181248ए	यूटीएस टिकिट्स	90018 थारुअंडे	21.08.2018
02	30181966ए	नैरो जॉब अटोप्टर	19991 गग	23.08.2018
03	30171265ए	वाश हैंड सिक डी टाइप	4870 नग	24.08.2018
04	30182272	लेटरल डम्पर	262 नग	29.08.2018
05	40181414	अल्टरनेटर पुल्ली	568 नग	29.08.2018
06	30181345ए	स्वैचर पार्ट फिट सेट फॉर के टाइप डी बी	1695 सेट	04.09.2018
07	30182151सी	फिट फॉर सेल्फ लुब्रिकेटेड पोल्व्स्टर रोलिंग (एसएलपीआर) बुशेस हाई परफॉर्मंस पोलोमिड (एचपीपीए) बुशेस	2549 सेट	04.09.2018
08	30182203	ब्रेक पैड	4708 सेट	04.09.2018
09	40185082	एच-टी-एक्सएलपीई केबल 33 केजी, 'ई' 3 कोर अरमीरेड	7000 मीटर	04.09.2018
10	40181243	अल्टरनेटर पुल्ली	8322 नग	04.09.2018
11	83181243	फोटोकॉपीएर पेपर ए-4	18259 रिम	04.09.2018
12	81181062	कोरॉसिओ इन्फिब्रिट, नॉन बोसो, नॉन अग्नि, नॉन कॉन्कट, नॉन सिक्नेट एंड पिनरोलॉगि सीफ बेज्याते नाइट्राट वेइड इजान कूलेंट आइई, एचपी वॉवर कूल आर आर	15763 लीटर	02.11.2018
13	81181042	सोप टॉयलेट इन केक्स ऑफ 100 गग	494114 नग	10.09.2018
14	30181101	साइलेंट ब्लॉक फॉर एंकर लिंक टाइप-ए	18175 नग	30.08.2018
15	30181006ए	हाइलेड उपपर वॉशर फॉर प्राइमरी सुस्पेनिसी	13900 नग	06.09.2018
16	30181077ए	हेंगर ब्लॉक फॉर बोलस्टर सस्पेनशन	76919 नग	04.09.2018
17	40185077	सेल्फ कौटेनेड ड्रिफ्टिंग वाटर कूलर	75 नग	10.09.2018
18	30182707	हैंड स्टोक कम्पलीट	195 नग	24.08.2018
19	40171761सी	एल ई डी 5 वाट	44734 नग	11.09.2018
20	10174007ए	जी एप लोको स्वैचर्स	1416 नग	18.09.2018
21	10182892	डी सी जनरल पररपोज रिसे कम्पलीट	439 नग	28.08.2018
22	40181583ए	एलईडी टाइप इमरजेंसी लाइट	1865 नग	04.09.2018
23	90185001	गोल्ड प्लेटेड सिस्टर मैडल	12800 नग	04.09.2018
24	30181011ए	सोपर स्पिरिंग सीट फॉर अक्से बॉक्स	5465 नग	11.09.2018
25	40181404	लॉन्गशन हेंगर पिन अलॉयथिस्स्टल	4183 नग	13.09.2018
26	83181239	टू ड्रैपर सेट कौन्ट्रैफ कर फ्री मिडेड कौप्टर रिजर्वेशन टिकटरोलस	16282थायजंके	18.09.2018

(1) इच्छुक निविदाकर्ता हमारी वेबसाइट पर सामग्री का पूरा विवरण/स्पेसिफिकेशन/बयाना राशि/निविदा फॉर्म का मूल्य और अन्य जानकारी देख सकते हैं। सभी निविदाकर्ताओं से निवेदन है कि अपने डिजिटलसहस्राक्षर प्राप्त करें तथा अपनी फॉर्म को उचित साइट पर रजिस्टर्ड करें। (2) 25 लाख से नीचे के विभाषित निविदा, सीमित निविदा, विशेष सीमित निविदा एवं कम मूल्य की निविदा में भाग लेने के लिए /देखने के लिए कृपया हमारी वेबसाइट [www.ireps.gov.in](http://www.ireps.gov.in) पर जाएं। (3) कोई भी जानकारी के लिए हमारी वेबसाइट [www.nrps.indianrailways.gov.in](http://www.nrps.indianrailways.gov.in) पर देख सकते हैं। (4) 01 जुलाई 2017 से सेवा व माल कर (GST) लागू किया गया है। निविदाकर्ताओं से अनुरोध है कि वे निविदाएं भरने हेतु अपनी फॉर्म को सेवा व माल कर (GST) से पंजीकृत करें एवं तदनुसार निविदाओं (Tenders) की करें (Tenders) पर। 939-PA/18